2023 METY MATEMATIKOS
VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO
REZULTATY STATISTINE ANALIZE

Bendroji dalis

2023 m. birzelio 14 d. jvyko matematikos valstybinis brandos egzaminas. Jame dalyvavo ir
jvertinimg gavo 14 334 kandidatai. 2023 m. liepos 3 d. jvyko pakartotinés sesijos matematikos
valstybinis brandos egzaminas. Jame dalyvavo ir jvertinimg gavo 216 kandidaty.

Maksimali tasky suma, kurig galéjo surinkti laikantieji egzaming, — 60 tasky. Minimali egzamino
iSlaikymo tasky sumos riba — 10 tasky. Tai sudaré 16 proc. visy galimy tasky. Matematikos valstybinio
brandos egzamino neislaiké 2 273 laikiusieji (15,6 proc.), Sie kandidatai surinko nuo 0 iki 9 uZzduoties
tasky.

Toliau pateikiama statistiné analizé yra pagrjsta 2023 m. pagrindinés sesijos matematikos
valstybinj brandos egzaming laikiusiyjy ir gavusiyjy jvertinimg rezultatais.

Matematikos valstybinio brandos egzamino kandidaty surinkty uzduoties tasky vidurkis yra
23,9 tagko, tasky sumos standartinis nuokrypis yra 13,9. Siemet daugiausia i§ 60 galimy tasky buvo
surinkta 60 tasky. Laikiusiy matematikos valstybinj brandos egzaming kandidaty surinkty tasky
pasiskirstymas pateiktas 1 diagramoje.
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1 diagrama. Matematikos valstybinj brandos egzaming laikiusiy kandidaty surinkty tasky histograma



Merginos sudaré 54,7 proc. visy laikiusiyjy egzaming. Jos vidutiniskai surinko 23,8 uzduoties
tasko. Vaikinai vidutiniSkai surinko 24,1 uZduoties tasko. Tarp neislaikiusiyjy egzamino buvo 1216
merginy ir 995 vaikinai, tai sudaro atitinkamai 15,5 ir 15,3 proc.

Valstybinio brandos egzamino vertinimas yra kriterinis. Minimalus iSlaikyto valstybinio
brandos egzamino jvertinimas yra 16 baly, maksimalus — 100 baly. Sie balai j de§imtbalés skalés pazymj
néra verciami. Jie jraSomi j kandidato brandos atestato priedg kaip valstybinio brandos egzamino
jvertinimas. Visi kandidatai pagal gautg jvertinimg priskiriami vienam i$ trijy pasiekimy lygiy—
patenkinamajam, pagrindiniam ar aukstesniajam. Aukstesnjjj pasiekimy lygj pasieké 8,2 proc.
kandidaty, pagrindinj pasiekimy lygj pasieké 34,4 proc., o patenkinamajj — 42,0 proc. visy laikiusiyjy
egzamina.

2 diagramoje pateiktas merginy ir vaikiny pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius. Diagramoje
prie pasiekimy lygio pavadinimo nurodyta, kiek valstybino brandos egzamino baly jis atitinka.

Vaikinai 15,3% 43,0% 32,4%
Merginos 15,5% 41,2% 36,0%
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2 diagrama. Matematikos valstybinj brandos egzaming laikiusiy merginy ir vaikiny pasiskirstymas pagal
pasiekimy lygius

Apibendrinus informacijg, esancig kandidaty darbuose, kiekvienam uZduoties klausimui (ar jo
daliai, jeigu jis sudarytas i$ struktdriniy daliy) buvo nustatyti toliau pateikiami parametrai.

e Klausimo sunkumas. Jeigu klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai
parodo, kuri dalis kandidaty j ta klausima atsake teisingai. Sj parametra isreiskia toks santykis:

Visy kandidaty uz $j klausimg surinkty tasky suma 100
X

Visy uz $j klausimg teoriskai galimy surinkti tasky suma

e Klausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas iskiria

stipresnius ir silpnesnius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir j jj beveik vienodai
sékmingai atsaké ir stipresni, ir silpnesni kandidatai, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza.
Panasi skiriamoji geba gali buti ir labai sunkaus klausimo, j kurj beveik niekas neatsaké.
Neigiama skiriamosios gebos reikSmé rodo, kad silpnesnieji (sprendZiant pagal visg egzamino
uzduotj) uz tg klausimg surinko daugiau tasky negu stipresnieji. Taigi neigiama skiriamoji
geba — prasto klausimo poZymis.
Pagal testy teorijg vidutinio sunkumo geri klausimai bina tie, kuriy skiriamoji geba yra 40-50,
o labai geri — kuriy skiriamoji geba yra 60 ir daugiau. Taciau siekiant jvairiy didaktiniy ir
psichologiniy tiksly kai kurie labai sunkis arba labai lengvi klausimai vis tiek pateikiami teste,
nors jy skiriamoji geba ir neoptimali.



o Klausimo koreliacija su visa uZzduotimi. Tai to klausimo surinkty tasky ir visy uzduoties
surinkty tasky koreliacijos koeficientas (apskai¢iuojamas naudojant Pirsono koreliacijos
koeficientg). Sis parametras rodo, kuria dalimi atskiras klausimas Zinias ir gebéjimus matuoja
taip, kaip ir visa uzduotis.

Egzamino uzduotys suskirstytos j 5 grupes pagal uZzduociy sunkumg, remiantis matematikos

valstybinio brandos egzamino rezultatais.

labai lengvi

o L —lengvi
e \V —vidutinio sunkumo
e S —sunkds

o |[LS -

labai sunkas

3 diagramoje pateikta, kaip uzduociy sunkumas pasiskirstes pagal bendrajj ir iSpléstinj kursus,
remiantis egzamino rezultatais. Sioje diagramoje skai¢iais nurodytas maksimalus tasky skaicius,
kurj galima surinkti, atlikus tam tikro sunkimo uzduotis. IS diagramos matyti, kad matematikos
egzaming laikiusiems kandidatams bendrojo kurso uZduotys buvo tik labai lengvos, lengvos ir

vidutinio sunkumo, o dauguma ispléstinio kurso uzduociy buvo sunkios ir labai sunkios.
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3 diagrama. UZduociy sunkumas pagal kursus (pateiktas galimas surinkti tasky skaicius)

Visy matematikos VBE uzduociy parametry suvestiné yra pateikta 1 lenteléje.

1 lentelé. Matematikos VBE uzdaviniy parametry suvestiné

Uzduoties @ Uzdavinio Kursas Didziausias | Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
dalis Nr. galimas geba
tasky sk.

| dalis 1 Bendrasis 1 58,6  V 82,5 0,422
2 Bendrasis 1 79,2 L 97,0 0,427
3 Bendrasis 1 739 L 93,4 0,413
4 Bendrasis 1 753 L 88,5 0,265
5 Bendrasis 1 76,9 L 91,4 0,339
6 Bendrasis 1 55,4 V 80,1 0,410
7 ISpléstinis 1 52,7 V 89,5 0,558




Uzduoties @ Uzdavinio Kursas Didziausias = Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
dalis Nr. galimas geba
tasky sk.

8 ISpléstinis 1 459 1 V 72,1 0,407

9 ISpléstinis 1 31,5 S 45,2 0,243

10 ISpléstinis 1 329 S 69,9 0,560

Il dalis 11 Bendrasis 1 59,8 V 92,1 0,558

12.1 Bendrasis 1 82,1 N 97,9 0,443

12.2 ISpléstinis 1 48,1 V 85,5 0,606

13.1 Bendrasis 1 755 L 97,3 0,494

13.2 ISpléstinis 1 625 L 96,0 0,621

14.1 Bendrasis 1 85,8 BN 97,7 0,417

14.2 ISpléstinis 1 342 S 75,0 0,637

14.3 ISpléstinis 1 8,3 LS 24,3 0,444

15 Bendrasis 1 66,0 L 92,7 0,516

16 ISpléstinis 1 396 S 81,8 0,647

17 ISpléstinis 1 36,2 S 61,6 0,436

18 ISpléstinis 1 4,0 LS 11,7 0,325

Il dalis 19 Bendrasis 2 74,2 L 92,5 0,500

20.1 Bendrasis 2 45,7 1 V 90,8 0,740

20.2 Bendrasis 3 43,0 V 81,7 0,763

21.1 Bendrasis 1 759 L 96,7 0,513

21.2 Bendrasis 3 48,6 1 V 86,9 0,742

21.3 ISpléstinis 4 20,5 S 55,6 0,776

22.1 Bendrasis 2 46,4 1 V 74,0 0,687

22.2 ISpléstinis 3 332 S 78,3 0,788

23.1 ISpléstinis 3 209 S 64,1 0,763

23.2 ISpléstinis 2 20,3 S 60,8 0,738

23.3 ISpléstinis 2 6,4 LS 20,8 0,531

24.1 ISpléstinis 2 374 S 81,9 0,698

24.2 ISpléstinis 2 53,8 V 89,6 0,682

25 ISpléstinis 3 6,3 LS 20,1 0,539

26 ISpléstinis 4 6,6 LS 20,6 0,566




Visy matematikos valstybinio brandos egzamino uzduociy iSsibarstymas pagal Siy uzduodiy
sunkumg ir skiriamajg gebg pavaizduotas 4 diagramoje. Joje taskeliais pavaizduotos uzduotys, o
raudona parabolés linija — uzduotis atitinkanti regresijos kreivée.
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4 diagrama. Matematikos valstybinio brandos egzamino uZduociy sunkumo ir skiriamosios gebos issibarstymo diagrama



Kiekviena uzduotis ar jos dalis atspindi vieng is$ keturiy veiklos sri¢iy, aprasyty matematikos
bendrojoje programoje. Atskiry uzduoties veiklos sriciy tarpusavio koreliacija bei koreliacija su bendra
tasky suma, yra pateikta 2 lenteléje.

2 lentelé. Atskiry uZduoties veiklos sriciy tarpusavio koreliacija

Veiklos sritis 1. Skaiciai, 2. Geometrija | 3. Funkcijos ir | 4. Bendra BTS
skaiciavimai, analizés Kombinato- tasky minus
reiskiniai. pradmenys rika, suma sritis
Lygtys, tikimybeés ir (BTS)
nelygybés ir statistika
ju sistemos

1. Skaiciai, 0,818 0,839 0,745 0,937 0,875

skaiciavimai,
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy
sistemos

2. Geometrija 0,818 0,844 0,725 0,930 0,871

3. Funkcijos ir 0,839 0,844 0,724 0,941 0,881
analizés
pradmenys

4. Kombinatorika, 0,745 0,725 0,724 0,846 0,776
tikimybeés ir
statistika




2023 m. matematikos valstybinio brandos egzamino uzduotys

Toliau yra pateikiama atskirai kiekvienos uzduoties formuluoté, jos priskyrimas bendrosios
programos temai (Turinys), gebéjimy grupei ir pasiekimy lygiui, pagrindiniai statistiniai parametrai.
UZduotyse su pasirenkamais atsakymais teisingas atsakymas pazymeétas zvaigzdute.

Vartojami trumpiniai

e Gebéjimy grupé:

o Ziniyir supratimo gebéjimai - Z;

o taikymo gebéjimai—T,

o problemy sprendimo gebéjimai — PS.

e Pasiekimy lygis:

o Bendrasis kursas, iSlaikymo ribos taskai — Min;
Bendrasis kursas, VBE patenkinamas lygis — B;
ISpléstinis kursas, VBE pagrindinis lygis — Al;

ISpléstinis kursas, VBE aukstesnysis lygis — All;
ISpléstinis kursas, VBE aukstesnysis lygis-Simtukai — Alll.

O O O O

B=»01. Duotos dvi skaiéiy aibés': 4=1-5;-1;0;2:3; 57} ir B={-5,-2:0;1; 7, 9}. Nustatykite, kiek

elementy priklauso aibiy 4 ir B sajungai.

A3 B 7 C 10 D13
‘Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés V4 Min
pradmenys (3.1)

Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
A B c* D Neatsakeé
29,5 2,8 58,6 9,1 0,1 58,6 82,5 0,422




B=»02. Kuriame paveiksle pavaizduotas funkcijos y=2" grafiko eskizas?

A B

0 X
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés V4 Min
pradmenys (3.4)
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjl KOfe’iaCija
eba
A B C D* Neatsaké 9
4,2 10,7 5,8 79,2 0,1 79,2 97,0 0,427




B=>03. Buvo apklausti vienos klasés mokiniai, kiek valandy per savaite jie sportuoja. Lenteléje pateikti

Sios apklausos rezultatai.

Laikas, kurj mokinys skiria
sportui (val.) 2 2 l g
Mokiniy skaiéius 9 5 3 1

Nustatykite laiko, kurj mokinys skiria sportui, imties? mediana.

A 2val B 3,5 val. C 4 val. D 5,5 val.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4, Kombinatorika, Min
tikimybés ir statistika
(4.5)
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
eba
A B* C D Neatsake g
7,6 73,9 12,0 6,3 0,2 73,9 93,4 0,413

B=»04. Dury koda turi sudaryti trys simboliai. Pirmasis simbolis turi biiti viena i§ triju raidziy: A, B arba C,
o kiti du simboliai — bet kurie skaitmenys? (pvz., A16, B77, C09 ir t. t.). Kiek tokiy skirtingy kody

galima sudaryti?

A 150 B 243 C 270 D 300
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Kombinatorika, T Min
tikimybés ir statistika
(4.1)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
b

A B C D* Neatsaké geba
1,4 11,6 11,6 75,3 0,1 75,3 88,5 0,265




B=»05. Paveiksle pavaizduotas vienetinis apskritimas, kurio centras yra A
taskas O. Remdamiesi paveikslu, nustatykite tasko M koordinates®. B
A [ 1 1j g [ 1.3 M
A 5T 150°
2°2 272 ™
(@) I X
31 3 3
22 22
-1
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés Z B
pradmenys (3.3)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
A B c* D Neatsake g
6,0 11,4 76,9 5,5 0,1 76,9 91,4 0,339
B=>06. Paveiksle pavaizduotas Zaidimo ratas, padalytas ] tris vienodus
sektorius. Vienas i§ jy pazymétas skaiiumi 1, kitas — skai¢iumi 2, o
trecias — skai¢iumi 3. Rato rodyklé sukama du kartus ir kickviena kartg 3 1
uZraSoma, kuriuo skai¢iumi pazymétame sektoriuje ji atsitiktinai
sustoja (ant sektoriy ribos rodyklé sustoti negali). ApskaiCiuokite 2
tikimybe®, kad uzradyty skai¢iy suma bus lygi 5.
AL B - c 2 D 2
6 9 9 3
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Kombinatorika, VA B
tikimybés ir statistika
(4.2)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B c* D Neatsaké g
14,5 13,7 55,4 16,3 0,1 55,4 80,1 0,41

10




07. Kuriuo atveju abi nurodytos funkcijos yra lyginés?

A f(x)=2

B g(x):‘x’ ir k(x) =

*r g(x)=|x‘
1
x+1

C g(x)=|x| ir h(x)=¥x

1

= 2’ 1 =
D f(x) ir k(x) i1
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés V4 Al
pradmenys (3.5)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
A B* C D Neatsaké g
20,8 52,7 11,4 14,9 0,2 52,7 89,5 0,558
08. Paveiksle pavaizduotas kubas’ ABCDAB\CiD,, kurio kradtinés ilgis D, ()
lygus 1. Nustatykite kampo tarp tiesés D14 ir tiesés AB diduma. ',"‘E
Ay ,:" ; B1
A 90° B 60° C 45° D 30° Jod
‘:” I’,'.' “““““““ (
A B
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija (2.5) Z Al
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
A* B c D | Neatsake g
45,9 191 32,6 2,3 0,1 45,9 72,1 0,407
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09. Kvadratiné lygtis x> —(p—6)x+¢ =0 turi du skirtingus realiuosius sprendinius x = p ir x =g,

nelygius nuliui. Apskaic¢iuokite p + 4.

A -7 B -6 C -5 D -4
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, T All
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
(1.19)
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas Sklrlamo_/l KOfe’iaCija
b
A B c* D Neatsaké gena
20,1 31,2 31,5 16,2 1,0 31,5 45,2 0,243
10. Paveiksle pavaizduotas funkcijos y=f(x) y |
iSvestinés® grafikas, abscisiy’ asj kertantis taskuose |
(=1;0) ir (4;0). Funkcija y = f(x) ir jos i¥vestiné ;
Q T
y = f'(x) yra apibréztos, kai x € R. \ 5 / s
Remdamiesi §iuo grafiku, nustatykite, kuri 1§ pateikty \ /
funkcijos y = f(x) reik$miy'® yra maZiausia. | N
-2 1 2 3 1 5 X7
A f(-D) | |
B f(0)
c 1@ ) fy=1®
D /(4 —s|
_6 L
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés T All
pradmenys (3.12)
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
geba
A B C D* Neatsaké
24,7 13,5 28,6 32,9 0,3 32,9 69,9 0,56

12




IT dalis

Kiekvieno §ios dalies uZdavinio (11-18) ar jo dalies teisingas atsakymas vertinamas 1 taSku.
I$spreskite uZdavinius ir gautus atsakymus jrasykite j atsakymy lapq.

B=2>11. Paveiksle pavaizduotas trikampis ABC. Yra Zinoma, kad AC =6, C

BC =8, o0 sin ZACB = % Apskai¢iuokite trikampio ABC plota!!.

6 8

A B

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis

1 2. Geometrija (2.4) V4 Min
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 g
40,2 59,8 59,8 92,1 0,558

12. Paveiksle pavaizduotas apskritimas, kurio centras yra taskas 0. Taskai 4, B ir C priklauso $iam

apskritimui. Trikampis ABC yra lygiakraitis'2,

B=»12.1. Apskaiciuokite kampo 4OB diduma. C

>

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija (2.1) Z Min
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 g
17,9 82,1 82,1 97,9 0,443

13




12.2. Yra #inoma, kad apskritimo spindulio' ilgis lygus 2+/3.
Apskaiéiuokite trikampio ABC krastinés ilgj.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija (2.1) V4 Al
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 g
51,9 48,1 48,1 85,5 0,606
13. Aritmetinés progresijos'* n-tojo nario formulé yra a, = 21 —3n.
B=>»13.1. Apskai¢iuokite $ios progresijos pirmajj narj.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, reiskiniai. VA B
Lygtys, nelygybés ir jy sistemos (1.3)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 g
24,5 75,5 75,5 97,3 0,494
13.2. Yra Zinoma, kad a, = —-36. Apskaiiuokite k reikSmg.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, reiskiniai. T Al
Lygtys, nelygybeés ir jy sistemos (1.3)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
eba
0 1 g
37,5 62,5 62,5 96,0 0,621

14




14. I3spreskite lygtis:

B>14.1. 3 " =27
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, reiskiniai. Lygtys, YA Min
nelygybés ir jy sistemos (1.26)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
eba
0 1 g
14,2 85,8 85,8 97,7 0,417
14.2. tg(3x)=1;
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, reiskiniai. Lygtys, V4 Al
nelygybés ir jy sistemos (1.31)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
eba
0 1 g
65,8 34,2 34,2 75,0 0,637
xl
143. ¢ =2.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, reiSkiniai. Lygtys, V4 Alll
nelygybés ir jy sistemos (1.26)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
eba
0 1 g
91,7 8,3 8,3 24,3 0,444
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B=215. De¢zéje yravienodo dydZzio raudony ir balty rutuliy. Atsitiktinai 1§ déZes traukiamas vienas rutulys.

Tikimybeé, kad jis bus raudonas, lygi % Apskaiciuokite, kiek karty pradinis balty rutuliy skaiéius

dézéje yra didesnis vz pradinj raudony rutuliy skaiciy.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis

1 4. Kombinatorika, PS B

tikimybés ir statistika
(4.2)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 g
34,0 66,0 66,0 92,7 0,516

16. Garso, kurj girdi Zmogus, intensyvumo lygj D decibelais (dB) galima apskaiciuoti pagal formule

D=10-1g(7-10")

Gia I — garso stipris (W/m?). Zmogus adintuvo garsg girdi 70 dB

intensyvumu. Apskaiiuokite $io Zadintuvo garso stipri 1 (W/m?).

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, T Al
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
(1.27,1.33)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
eba
0 1 g
60,4 39,6 39,6 81,8 0,647

16




17. Ingos penktadienio pamoky tvarkarastyje turi biiti $eSios pamokos: dvi matematikos ir po viena

biologijos, istorijos, etikos bei angly kalbos. Keliais skirtingais biidais galima sudaryti Ingos

penktadienio pamoky tvarkarasty, jeigu abi matematikos pamokos privalo eiti i§ eilés?

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4, Kombinatorika, T Al
tikimybés ir statistika
(4.1)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 g
63,8 36,2 36,2 61,6 0,436
18. Nustatykite funkcijos f(x) = 1 — sin?x- cos’x reikimiy sritj'?,
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés PS Alll
pradmenys (3.5, 3.8)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 g
96,0 4,0 4,0 11,7 0,325
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1T dalis

ISspreskite 19-26 uzdavinius. Sprendimus ir atsakymus perraykite j atsakymy lapg.

B=19. Parduotuvéje naujas telefonas kainuoja 640 eury. [sigyto telefono verté (eurais) po mety sumazéja

kokia bus jsigyto telefono verté po trejy mety.

30 %, o paskui kasmet mazéja po 15 % nuo paskutiniy pragjusiy mety vertés. Apskai¢iuokite,

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 1. Skaiciai, skai¢iavimai, reiskiniai. T Min
Lygtys, nelygybeés ir jy sistemos (1.5)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 2 g
15,1 21,3 63,6 74,2 92,5 0,5
B=220. Duotas reiSkinys log (2 —3x)—log,;(4+x).
20.1. Nustatykite $io reiskinio apibrézimo sritj'®.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 1. Skai¢iai, skai¢iavimai, reiskiniai. Z B
Lygtys, nelygybés ir jy sistemos (1.13)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
eba
0 1 2 g
49,2 10,4 40,5 45,7 90,8 0,74
20.2. I3spreskite nelygybe log (2 —3x) 2 log, ; (4 +x).
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 1. Skaiciai, skai¢iavimai, reiskiniai. Lygtys, T B
nelygybés ir jy sistemos (1.14, 1.27)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 2 3 g
37,0 20,5 19,0 23,5 43,0 81,7 0,763
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21.
B=»21.1. Raskite Sios funkcijos iSvesting f"(x).

Duota funkcija f(x) = —x’ +3x*> +9x +4.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés Z Min
pradmenys (3.10)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
0 7 geba
24,1 75,9 75,9 96,7 0,513

B=21.2. Nustatykite x reik¥mes, su kuriomis funkcijos

y = f(x) reikSmés mazéja.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 3. Funkcijos ir analizés yA B
pradmenys (3.12)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
geba
0 1 2 3

37,2 9,0 24,9 29,0 48,6 86,9 0,742
21.3. Paveiksle pavaizduoti funkcijos f(x)=—x"+3x"+9x+4 grafikas ¥

(kai x >0) ir grafiko liestiné!” taske, kurio abscisé lygi 3. Funkcijos

grafiko, jo liestinés ir Oy aSies ribojama figlira (kai x>0)

nuspalvinta pilkai. Apskai¢iuokite Sios figiiros plota. y=fx)

0 X
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Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
4 3. Funkcijos ir analizés T All
pradmenys (3.17, 3.20)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
geba
0 1 2 3 4
64,6 10,4 9,7 9,0 6,3 20,5 55,6 0,776
22, Paveiksle pavaizduota stadioji trapecija ABCD (4B||CD, D 16 C
ZBCD =90°). Yra zinoma, kad AB =25, BC=12,CD =16
15
ir DA = 15. 12
4 25 B

B=>»22.1. Apskaiciave trapecijos jstrizainés!® BD ilgj, jrodykite, kad trikampiai ABD ir BDC yra panasie;jil®.,

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 2. Geometrija (2.2) PS B
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 2 g
27,2 52,7 20,1 46,4 74,0 0,687
22.2. Apskaiciuokite vektoriy AB ir AD skaliaring sandauga®.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 2. Geometrija (2.9) T All
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 2 3 g
53,0 15,5 10,3 21,1 33,2 78,3 0,788

20




23. Paveiksle pavaizduotos staCiosios prizmés pagrindas yra lygiakrastis

trikampis. Sios prizmés tiris lygus 54. Pazymékime prizmés pagrindo

krastinés ilgj x, o prizmés aukstinés ilgj A.

<N

X

23.1. Isreiske Sios prizmés aukstinés ilgj A per x, parodykite, kad prizmés viso paviriaus plota galima

V3 216V3 ..
+=——=; ¢lax
X

apskaiciuoti pagal formulg S(x) = 5 >0.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 2. Geometrija (2.7) T Al
Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
Tasky pasiskirstymas (%) / /
geba
0 1 2 3
75,2 4,5 2,5 17,7 20,9 64,1 0,763
23.2. I3spreskite lygti S'(x) =0.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 3. Funkcijos ir analizés V4 Al
pradmenys (3.11)
Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
Tasky pasiskirstymas (%) / J
geba
0 1 2
76,1 7,2 16,7 20,3 60,8 0,738
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23.3. [rodykite, kad duotosios prizmés viso pavirSiaus plotas su bet kuria jos pagrindo krastinés

ilgio x reik§me yra ne maZesnis kaip 54 J3.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 3. Funkcijos ir analizés PS All
pradmenys (3.17)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
0 1 p geba
91,6 4,0 4,4 6,4 20,8 0,531

24. Trys draugai — Giedré, Tomas ir Mindaugas — laiko vairavimo egzamina. Tegul jvykis G yra

,»Giedre i§laiké vairavimo egzaming®, jvykis T — ,, Tomas i§laiké vairavimo egzamina®, o jvykis

M— , Mindaugas i§laiké vairavimo egzaming“ (G, Tir M yra nepriklausomicji jvykiai'). Zinoma,

kad jvykiy tikimybés yra P(G) = %, P(T)= % ir P(M) = g

3

Vairavimo egzaming gali i§laikyti arba vienas i§ draugy, arba du, arba trys, arba né vienas i$ jy.

Atsitiktinis dydis?* X —,,Vairavimo egzaming ilaikiusiy draugy skai¢ius®.

24.1. Parodykite, kad P(X =2)= %
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4, Kombinatorika, T Alll
tikimybés ir statistika
(4.2,4.3)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
eba
0 1 2 g
61,8 1,5 36,7 37,4 81,9 0,698
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24.2, Atsitiktinio dydzio X skirstinys? pateiktas lentele.

m 0 1 2 3
1 13 2
P(X = — = <
( m) 60 P 30 5
Apskaiiuokite atsitiktinio dydZio X matematine viltj**,
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4. Kombinatorika, Z Al
tikimybés ir statistika
(4.2,4.3)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
eba
0 1 2 g
374 17,6 45,0 53,8 89,6 0,682
25. Paveiksle pavaizduotas bukasis trikampis ABC. Yra Zinoma, C
kad £/BAC - ZABC =90°, 0 AC: BC =3:4.
Apskaiciuokite tgZBAC.
A B
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 2. Geometrija (2.4) PS Alll
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
eba
0 1 2 3 g
90,3 3,9 2,5 3,3 6,3 20,1 0,539
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26. Trys pirmieji didéjanciosios geometrinés progresijos®® nariai yra natiiralieji skai¢iai?®. Treciasis

narys lygus 90 % pirmyjy dviejy nariy sumos. Tre€iojo ir pirmojo nariy skirtumas yra ne didesnis

uz 19. Nustatykite didZiausig galima tre¢iojo nario reik§me.

Taskai Turinys Gebéjimy Pasiekimy lygis
grupé
4 1. Skaiciai, skai¢iavimai, reiSkiniai. Lygtys, PS Alll
nelygybés ir jy sistemos (1.3, 1.33)
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas Skiriamoyji Koreliacija
geba
0 1 2 3 4
87,2 6,1 1,9 3,0 1,8 6,6 20,6 0,566

24




